

## СТ А Н О В И Щ Е

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Албена Георгиева Александрова - Миронова**, и. ф. административен ръководител на Районен съд - Лом, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител - председател“ на Районен съд - Лом.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Монтана, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“ на ВКП, отдел 05 „Специализиран“, сектор 02 при СГП, отдел 01 „Антикорупция“ при Специализирана прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС прие за установено следното:

### **1. Лични данни и професионална биография на кандидата.**

Албена Георгиева Александрова - Миронова е завършила висшето си юридическо образование в ЮЗУ „Неофит Рилски“ - Благоевград през 1993 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение № 230/23.02.2001 г. на МП. Има над 17 години юридически стаж в органите на съдебната власт като прокурор и съдия. С решение на Съдийската колегия на ВСС по протокол № 12/12.07.2016 г. е повишена в ранг „съдия в АС“.

### **2. Становище на Комисията по професионална етика при Окръжен съд – Монтана.**

Съдия Албена Александрова - Миронова има юридически стаж 17 години, от който съдийски стаж 9 години, като от 2010 г. е съдия в Районен съд - Лом. От 17.10.2017 г. изпълнява функциите на административен ръководител - председател на Районен съд - Лом .

От 2012 г. до октомври 2017 г. е била председател на Комисията по професионална етика при РС - Лом. Към настоящия момент, поради намаления числен състав на работещите в РС - Лом съдии, е невъзможно сформирание на Комисия по професионална етика в този орган на съдебната власт.

Обективните впечатления на членовете на Комисията по професионална етика при Окръжен съд - Монтана са, че съдия Албена Миронова се отличава с високи професионални и нравствени качества. Ползва се с

уважението и доверието на колегите си, служителите в администрацията на съда, в който работи, както и с авторитет сред професионалните среди. Притежава чувство за професионален дълг и отговорност, знания и умения, обуславящи положителните резултати от работата ѝ като магистрат. В работата си съдия Миронова има авторитет на добре подготвен, организиран, отговорен магистрат с постоянен стремеж към подобряване на квалификацията си. Изпълнява задълженията си отговорно и добросъвестно, ръководена изцяло от принципа за независимост и безпристрастност. Не се поддава на натиск, като се абстрахира от евентуално създадените в обществото настроения и очаквания. Водещо при изпълнение на служебните задължения за съдия Миронова е вътрешното ѝ убеждение и закона, като се отнася еднакво към участниците в процеса, без да създава съмнения за привилегироване, предубеденост или предразсъдък, основан на различни признаци. Не прави публични изявления и коментари по висящи производства, чрез които да се създаде внушение за пристрастност и предубеденост при решаване на делата. Изразява готовност за сътрудничество и работа в екип, открита е за диалог и за възприемане на нови и различни мнения и гледни точки. Действията ѝ са справедливи, обективни и гарантират прозрачност. Отношението ѝ към участниците в процеса, служителите на съда и колегите магистрати е толерантно, с уважение и разбиране, като показва умения да изслушва, да мотивира позицията си. Полага необходимите грижи за съобразяване поведението си с принципите на Етичния кодекс, като се въздържа от действия, които могат да компрометират честта на магистрата в професията и обществото и да уронят престижа на съдебната власт. Както професионалните, така и останалите качества на съдия Миронова не подлагат на съмнение отношението ѝ не само към професионалната, но и към човешката етика.

При обсъждане на различни служебни въпроси, съдия Миронова проявява способност за изслушване и готовност за възприемане на нови или различни мнения и гледни точки. При необходимост оказва съдействие на колегите си като изразява своето мнение, основавайки се на закона и съдебната практика, без да се опитва да налага „на всяка цена“ становището си.

Представителят на РС - Лом с право на съвещателен глас, съдия Борислава Славчева, изразява становище, че съдия Миронова притежава нравствените качества, определящи я като етичен и почтен магистрат и колега. В подкрепа на това разбиране е гласуваното от колегите ѝ доверие чрез избора на съдия Миронова за член и председател на Комисията по професионална етика при РС - Лом за периода от 2012 г. до октомври 2017 г.

Липсват данни понастоящем за наличие на сигнали и извършвани проверки по отношение работата на съдия Албена Миронова като

магистрат, във връзка с имотното ѝ състояние или за конфликт на интереси. Липсват данни за образувани дисциплинарни производства и налагани дисциплинарни наказания.

Не са постъпвали в Комисията по професионална етика при Окръжен съд - Монтана сигнали за нарушаване от страна на съдия Миронова установените в Кодекса за етично поведение на българските магистрати правила.

Не са известни постъпки, уронващи престижа на съдебната власт.

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от съдия Албена Миронова нравствени качества.

Комисията по професионална етика при Окръжен съд - Монтана счита, че с цялостното си поведение, в дейността си като магистрат, временно изпълняващ функциите на административен ръководител, както и в обществото, съдия Албена Миронова категорично показва, че притежава моралните и личностни качества, отговарящи на статута ѝ на магистрат. Съдия Миронова не е давала повод за съмнения относно почтеността ѝ и не са известни случаи на приемане на каквито и да е облаги, поставящи под съмнение нейната независимост и почтеност.

Обобщеното становище на Комисията по професионална етика при Окръжен съд - Монтана е, че поведението на съдия Албена Миронова отговаря на критериите за справедливост, безпристрастност, независимост, вежливост, толерантност, почтеност, благоприличие, компетентност и конфиденциалност, утвърдени с Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

### **3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.**

В отдел 06 „Административен“ при ВКП не са постъпвали сигнали, респективно не са извършвани проверки срещу Албена Георгиева Александрова - Миронова.

В отдел 05 „Специализиран“, сектор 02 при Софийска градска прокуратура срещу Албена Георгиева Александрова - Миронова не са водени предварителни проверки и досъдебно производства.

В отдел 01 „Антикорупция“ при Специализирана прокуратура срещу Албена Георгиева Александрова - Миронова не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки.

В Инспектората към ВСС по отношение на Албена Георгиева Александрова - Миронова не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу съдия Александрова - Миронова в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Съдия Александрова - Миронова през 2017 г. е подала декларация за имущество и интереси и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ

е приключила с Доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 от ЗСВ.

По отношение на производствата по глава Трета „а“ от ЗСВ срещу съдия Александрова - Миронова не са постъпвали заявления срещу нарушаване на правото на разглеждане и решаване на делата в разумен срок, считано от 10.03.2017 г.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПЕПК, протоколите на КПЕ – СК на ВСС и протоколите на КПЕ – ПК на ВСС не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисииите срещу Албена Георгиева Александрова - Миронова.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ към 01.01.2017 г. и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Албена Георгиева Александрова - Миронова.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата не са констатирани несъответствия между подадените от Албена Георгиева Александрова - Миронова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние към 01.01.2017 г.

#### 4. Публикации в медиите.

В публикациите в печатните и електронни медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Албена Георгиева Александрова - Миронова нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, следва да се приеме, че **Албена Георгиева Александрова - Миронова**, и. ф. административен ръководител - председател на Районен съд – Лом, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността „административен ръководител – председател“ на Районен съд – Лом.

Днес, 20.06.2018 г. се запознах със становище на Комисия по

професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

ПОДПИС: .....  
Албена Миронова  
(име и фамилия)